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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Aeroporto Locarno: l’allungamento della pista un’ip otesi ancora 
attuale? 
 
 
Dal sito del dipartimento del territorio1 sembrerebbe evincersi che il Consiglio di Stato nel 1999 
abbia deciso di avviare la progettazione delle opere di aggiornamento dello scalo di Locarno-
Magadino. 
L’aggiornamento dello scalo prevedrebbe l’allungamento a est della pista principale di circa 170 m. 
L’autorità federale nel 2001 ha confermato la scelta d’aggiornamento a condizione che non ci 
fossero ulteriori aggravi per l’ambiente. 
 
Il Consiglio di Stato ha quindi, sempre secondo ciò che si può desumere dai documenti di cui 
sopra, deciso di attivare la procedura federale di approvazione del progetto. La richiesta di credito 
dovrebbe approdare sui banchi del Gran Consiglio una volta ottenuta l’approvazione federale. 
 
Nelle ultime settimane, nell’ambito della movimentata campagna sul referendum sul credito per il 
progetto di massima della Variante 95, esponenti governativi hanno a più riprese ribadito e 
assicurato che nessuno studio di allungamento della pista sarebbe in corso. 
 
Viste e considerate le informazioni di cui sopra, i firmatari della presente interrogazione chiedono 
al Consiglio di Stato: 

1. A quale data sono  aggiornate le informazioni del sito del Dipartimento del territorio in merito 
all’allungamento della  pista dello scalo di Locarno-Magadino? 

2. Se le informazioni sono ancora attuali, a quale stadio si trova la procedura federale di 
approvazione del progetto di allungamento di suddetta pista aeroportuale? 

3. Se le informazioni che si evincono dal sito del Dipartimento del territorio sono ancora attuali e 
aggiornate, per quale motivo esponenti del nostro governo si sono nelle scorse settimane 
prodigati nell’assicurare che quella dell’allungamento della pista dello scalo di Locarno-
Magadino non è un’ipotesi attuale? 

4. Il Dipartimento del territorio ritiene che un simile progetto, se effettivamente esso è attuale 
come sembrerebbe, sia compatibile con i progetti di valorizzazione del patrimonio naturalistico 
del Piano di Magadino? 
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1 http://www.ti.ch/DT/SG/UffACL/temi/progetto2000.htm 


